

实施涉企法治服务增值化改革 推动营商环境优化提升

省司法厅相关负责人就《涉企法治服务增值化改革工作方案》的问答

何健勇

近日,浙江省委全面依法治省委员会第六次会议审议通过了《涉企法治服务增值化改革工作方案》(以下简称《工作方案》),并以省委依法治省办名义予以印发。省司法厅相关负责人就《工作方案》有关问题做了解答。

问:请介绍一下制定出台《工作方案》的主要背景及重要意义?

答:政务服务增值化改革是我省贯彻落实中央关于营造市场化、法治化、国际化一流营商环境重要指示精神的创新实践,是营商环境优化提升“一号改革工程”的重要牵引性抓手。2023年10月,全省政务服务增值化改革现场推进会召开后,省司法厅紧紧围绕省委、省政府决策部署,积极谋划推进涉企法治服务增值化改革,主动融入和服务保障三个“一号工程”,以更高站位护航高质量发展。在深入调研论证、认真研究修改和广泛征求意见的基础上,充分吸收各方面提出的意见建议,形成了《工作方案》送审稿。2024年1月11日,《工作方案》经省委全面依法治省委员会第六次会议审议通过,并于1月16日由省委依法治省办正式印发。

《工作方案》是推进涉企法治服务增值化改革全面实施的指导性文件,其重要意义体现在以下3个方面:

一是有利于深入推进政务服务增值化改革。法治服务是政务服务增值化改革的重点领域之一,涉企法治服务增值化改革是政务服务增值化改革的重要组成部分。《工作方案》遵循政务服务增值化改革的总体要求和基本原则,充分发挥法治支撑赋能作用,以强法治营造一流创新环境、营商环境、开放环境,为政务服务增值化改革提供法治保障。

二是有利于推动形成涉企法治服务新机制。《工作方案》坚持企业需求导向,通过制度创新、数字赋能双轮驱动,政府、社会、市场三侧协同,进一步优化基本法治服务、融合增值服务,对涉企法治服务的体系、载体、场景、机制等进行变革性重塑,推动构建普惠基础上的市场化涉企法治服务新生态。

三是有利于赋能营商环境优化提升和高质量发展。法治是最好的营商环境,是高质量发展的重要保障和支撑。《工作方案》围绕企业全生命周期、产业全链条,集成关联高频法治服务事项,为企业和群众提供“一站式”法治服务,一体融合推动浙江省“民营经济32条”落实落地,有力赋能企业降本增效,最大限度利企便民,不断增强企业和群众办事满意度、获得感。

问:《工作方案》对于推进涉企法治服务增值化改革有什么样的目标要求?

答:《工作方案》对照我省政务服务增值化改革目标进度,设定了2024年年中、年底两个阶段性目标:到2024年6月底,各地依托企业综合服务中心打造企业法治服务专区,推动企业法治服务专区建成率、实质化运转率达100%,涉企法治服务增值化改革体系进入有效运行。到2024年底,高频涉企法治服务事项实现线上线下协同办理,“一类事”法治服务场景落地见效,企业诉求综合受理率达100%,构建形成普惠基础上的市场化的涉企法治服务新生态,有效提升企业效益和竞争力。

问:在推进涉企法治服务增值化改革过程中,主要应当把握哪些原则?

答:《工作方案》提出了4个方面基本原则:一是要坚持党建引领,坚持党对涉企法治服务增值化改革的统一领导;二是要坚持需求导向,聚焦企业“急难愁盼”和涉法需求痛点难点,将企业需求转化为服务清单;三是要坚持系统集成,最大限度汇聚法治服务合力,在精准服务、个性服务、衍生服务上下功夫;四是要



坚持数字赋能,以一体化智能化公共数据平台为依托,推动实现线上线下、共个性服务集成供给。

问:《工作方案》对推进涉企法治服务增值化改革提出了哪些方面的重点任务?有哪些特色亮点?

答:《工作方案》围绕“谁来做”“在哪做”“做什么”“怎么做”等改革核心问题,提出了4个方面11项具体任务,构建“4个打造”的总体布局,形成“前台+后台、线上+线下、基本+增值、服务+监督”的涉企法治服务新模式。一是打造多元融合的涉企法治服务体系,包括构建“联动协同”的立体组织架构、实施“一窗受理”的前台服务模式、建立“融合高效”的后台服务团队。二是打造一体协同的涉企法治服务载体,包括建强“多元化”线

下法治服务平台,融入“一站式”线上综合服务平台。三是打造多跨集成的涉企法治服务场景,包括优化基本法治服务事项、拓展法治增值服务事项。四是打造高效闭环的涉企法治服务机制,包括完善服务体验优化机制、健全常态化政企沟通机制、构建改革协同支撑机制,释放改革倍增效应。

《工作方案》是率先出台的政务服务增值化改革重点领域省级方案,其特色亮点可以概括为“五个变”:一是在服务理念上,变“有什么、给什么”为“要什么、给什么”,为企业提供定制化、个性化、套餐式法治服务;二是在组织架构上,变“单独作战”为“联合作战”,最大限度凝聚增值法治服务合力;三是在服务事项上,变“单一便捷”为“综合赋能”,鼓励各地结合实际创新拓展服务场景,梳理形成

“一专区二清单”;四是在服务载体上,变“定时定点”为“随时随地”,着力构建市县专区、法治驿站等多层次线下平台和线上线下一体融合的网络平台,最大程度释放服务效能;五是在服务机制上,变“做减法”为“做乘法”,聚焦高效闭环解决涉企问题这一核心任务,完善服务体验优化机制,构建改革协同支撑机制,释放改革倍增效应。

问:在指导市县两级开展法治增值服务方面,具体有哪些考虑和安排?

答:为更好指导全省各涉企法治服务专区结合本地实际和特色产业,梳理细化服务内容,为企业提供“基本+增值”的市场化法治服务,同步印发了两张指导目录,即《涉企

法治服务事项省级指导目录S1》,涵盖咨询类、指引类、求决类、诉求类等服务事项共4大类17项;《涉企法治服务“一类事”省级指导目录S1》,涵盖涉企法治服务参考“一类事”11项,供各地参照执行,后续将根据企业需求实施动态调整。

问:在组织《工作方案》的贯彻落实、推动改革落地落实落地有哪些具体保障措施?

答:一是加强组织领导。由各级党委政法委建议事协调机构办事机构牵头,统筹协调法治环境专项小组成员单位及相关行政执法部门,建立常态化工作协同推进机制。将涉企法治服务增值化改革推进情况纳入法治浙江考核指标体系,确保各项改革重点任务落地落实。二是强化上下联动。强化省市县三级联动,推动改革工作一体贯通、有力有序推进。省级层面将由省委依法治省办牵头,统筹做好改革顶层设计、协调推动、业务指导和多跨疑难问题解决等工作;市级层面要抓好统筹协调和督促落实;县级层面负责改革落地落实。

三是坚持示范引领。有针对性地选择12个县(市、区)(钱塘区、余杭区、鄞州区、江北区、龙湾区、永嘉县、德清县、海盐县、柯桥区、义乌市、柯城区、温岭市)开展先行先试,力争在2024年3月底前率先完成改革第一阶段目标,带动一批县(市、区)加速跟进,为全省改革提供经验样板。四是营造良好氛围。要加大改革宣传力度,提高企业和群众对改革的知晓度、参与度。加强典型选树和褒扬激励,着力打造一批标志性成果,充分彰显法治服务增值化改革成效,打响涉企法治服务浙江品牌,助力打造营商环境最优省。

北仑区:精雕细琢 打磨一座幸福之城

韩梦婷

夕阳如火,晚霞映照在宁波北仑天空。坐上市区最大的摩天轮,遥看天地绚烂,鳞次栉比的建筑在光影中铺陈而开,车流向远,人影渐渐模糊,在这熠熠生辉的光景中,北仑别具一格。

这个世界一流强港腹地,正以“五精”工程为指引,推动文旅“微改造、精提升”不断升级,坚持系统造景,深耕地域特色,邀请中国美院专家团队、文艺名师,突出“海丝之路东方大港”文化标识,做到一线一规划、一线一特色,打造集港城风情与人文底蕴的地标性城市文化风情线。2023年北仑区申报旅游业“微改造、精提升”项目共计304个,完成总投资约11.22亿元,增幅达649.33%。30个项目入选旅游业“微改造、精提升”项目示范点。

抓点、连线、扩面,北仑大力推进全域旅游项目建设,发展沿线红色游、工业游、乡村游、沉浸式夜游等特色业态,全面“上新”文旅设施,洁净旅游环境,打造精彩文旅线路,构建旅游融合发展新模式,推动“全域旅游”覆盖每个角落,奋力打造北仑文旅融合的窗口和展示窗口。

精致工程彰显融合魅力

北仑区霞浦街道作为中国共产党首部党章守护者张人亚的故里,是红色根脉传承地,是国家级3A

级旅游景区所在地。其中,“人亚儿童友好馆”成为传承、活化党章精神,培育“红领巾”新一代的优秀阵地。

走进张人亚故里,一条彩虹般的道路尤其醒目,它一头连接着霞浦的文化客厅,另一头连接着人亚儿童友好馆,在这条道路两侧,精心绘制了张人亚保护党章的宣传画和张人亚成长故事的展板。“银楼学徒心在学”“秘密战线守初心”,一段段故事、一幅幅画面,用漫画形式绘制的张人亚成长历程故事,犹如一颗颗火种,让红色小镇生生不息、薪火相传。

在北仑,如霞浦街道这般精巧心思可以说比比皆是。走进竹山公园内,白色的外墙、青色的砖瓦、绿色的大树,建筑简约自然,院子中摆放着石碾子,精心布置了本地小学生绘制的彩色陶罐,充满了乡村意趣。而将原有四间房改建为竹山茶苑更是精彩一笔。新中式茶馆的打造,是村庄探索发展引进的新业态,不仅将成为河头的网红打卡点,更将串联起村内田园、花海、溪坑等场景,让更多游客走进乡村,留在乡村,激活乡村动能。

未来北仑将继续以“微改造、精提升”工作为引领,从细微处着手,以“艺术乡建”“文旅赋能”方式打造一批口袋公园、街角空间,实现“移步看见欣喜之景、转角遇到方寸之美”的目标,助推文旅提质增效。

精良设施提升游客体验

或许每一个新千年后出生的北仑孩子都去过中河两岸。这里的海韵园建设了北仑第一个“儿童公园”,这里海晨园建造了大型户外儿童乐园……中河河带上的4个公园承载了许多80后、90后的童年回忆。时光流转,一代代北仑少年儿童在这一片青绿掩映中快乐成长。

海晨园建设于1991年。30多年的风吹雨打,让这个北仑最早的公园之一尽显老态。全域推进旅游业“微改造、精提升”和未来社区建设为海晨园改造提供了契机。不仅是海晨园,中河两岸还有很多让孩子快乐玩耍、家长舒适看护的邻里场所,成为设施升级的大舞台。位于中河路北仑区中心幼儿园旁的闲置地块被充分利用,通过“微改造、精提升”建设成了一座口袋公园。崭新的游乐设施和整洁的活动场所吸引了许多小朋友前来嬉戏玩耍。

小切口,大场景,“微改造、精提升”工程持续完善北仑各个街道社区服务功能,提升市民生活游客休闲娱乐服务品质。

精美环境打造幸福生活

一段时间以来,横杨社区的居民们发现,小区好像变了。以前破旧、

脏污、长满爬山虎的围墙如今被美化成了“艺术”围墙,小桥流水,柳枝细叶,彩绘将围墙装点得赏心悦目,还有文明引导、分类提示的公益广告,为群众提供服务信息。一面小小围墙的蜕变,背后是北仑大碇街道横杨社区“微改造、精提升”工程落地的成果体现。

社区包片社工、网格员陆续走访发现小区墙面美化“微改造”项目涉及的多个小区存在内外墙面破旧、油污脏污、起皮掉漆、“牛皮癣”乱贴等现象,居民对环境整治有较强烈的愿望和需求。民有所需,必有所应。以“微改造、精提升”为契机,横杨社区积极开展环境整治工作,创造美丽整洁的生活环境。在霞浦街道陈华浦社区,文化长廊成了辖区居民体育锻炼、休闲娱乐的好去处。崭新敞亮的玻璃顶棚、形象生动的宣传板块、修剪整齐的绿植花卉……社区以贴近群众、贴近实际、贴近生活为原则,采用居民喜欢看、看得懂、记得住的形式,将一个个孝善故事、家风家训、道德规范等元素生动呈现,向居民普及和谐家风、文明生活的内容,传播正能量,树立新风尚。

用“关键小事”撬动基层治理,通过“微改造”“微行动”让居民的生活装满“微幸福”,北仑让社区治理从“有尺度”向“有温度”转变,也让社区发展从“快速度”向“高质量”提升。

精心服务挖掘效能潜力

公交车作为公共交通的一部分,已作为市民绿色出行的主要方式之一,也是文旅宣传的重要媒介之一。为进一步带动旅游业发展,充分挖掘旅游资源,北仑春晓街道精心打造文旅公交专线,721路和789路公交车身穿春晓旅游名片踏上了宁波市的主要交通道路。

对公交车的“微改造”,也是对市民旅游更为便利的“精提升”。两辆公交车的车身两侧分别显示标语“时光向海见春晓”和“来春晓,旅游吧!”宣传语,并印有万博鱼度假区、宁波国家赛道和中国港口博物馆等景区图片以及春晓旅游形象IP“春娃爱笑”进行宣传。车身也由原先的黑绿色主色调改为蓝、绿、黄配色。

提升文旅服务,北仑充分挖掘文旅融合效能潜力。比如,宁钢工业旅游区遵循“微改造”要以“小”动作得到“大”提升的方向,在保留原有接待大厅的情况下,宁钢工业旅游区将综合办公楼二楼改造成专门供游客休息、购物、阅读等多元化的游客中心;沿着参观路线新增了钢铁工业特色指示牌,清晰指引着游客们的前进方向;在创新园按照AAA级标准建造了旅游厕所。通过这样的“微改造、精提升”,让更多的人走进宁钢,感受钢铁制造绿色工厂之美。

精细运营串连乡村业态

飞行营地内,帐篷、设备和飞行器整齐排列,滑翔伞如巨大的彩蝶一般在天空中盘旋,小型飞机、直升机带着游客越过山川欣赏美景……宁波市北仑区白峰街道以“微改造、精提升”为契机,通过植树造景、修建休闲区等方式,打造飞凡滑翔伞基地。

驾着滑翔伞,在山坡奔跑起飞,空中遨游,与山野对话,与白云握手,身心融入大自然……飞凡滑翔伞基地以游客体验提升为导向,引入专业滑翔伞教练团队,为游客提供专业指导和培训。同时,航空运动与旅游、教育、健康、文化多方融合发展也在激活产业市场潜能,使航空运动产业向周边相关行业覆盖和迁移。

在北仑,通过热门旅游项目的引进、运营倒逼着文旅融合的规范化和标准化,也将乡村文旅资源串珠成链。秋天,在北仑小港街道下周隘村的稻田里,水稻相继成熟,稻田画进入最佳观赏期。小港街道以“微改造、精提升”为抓手,积极探索农旅融合新模式,以田作“纸”,以稻作“笔”,从空中俯瞰,“田园”“农舍”等图案跃然眼前,与周边生态美景相得益彰,共同形成一幅风光旖旎的自然画卷。

金融许可证公告

招商银行股份有限公司杭州未来科技支行

机构编码: B0011S233010058 许可证流水号: 01063490
业务范围: 吸收公众存款; 发放短期、中期和长期贷款; 办理国内外结算; 办理票据承兑和贴现; 代理发行、代理兑付政府债券; 代理买卖外汇; 从事银行卡业务; 提供信用证服务及担保; 代理收付款项; 经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。
批准日期: 2024年1月12日 机构住所: 浙江省杭州市余杭区仓前街道联创街703、705号欧美金融城8幢103、203、303室
邮政编码: 311121 发证机关: 国家金融监督管理总局浙江监管局 许可证颁发日期: 2024年1月17日

分类

信息

联系电话: (0571)85310538

遗失声明

顾国华遗失海洋渔业职务证书一本(一级船长),证书编号: 33092119730501X519, 声明作废。

减资公告

富佰新材料(浙江)有限公司经股东会讨论决定: 公司注册资本从3000万元人民币减至2460万元人民币。请各债权人自接到本公司通知书之日起三十日内, 未接到通知书的自本公司公告发布之日起四十五日内, 对自己是否要求本公司清偿债务或提供相应的担保作出决定, 并于该期间内通知本公司。否则, 本公司将视其为没有提出要求。

富佰新材料(浙江)有限公司
2024年1月17日

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善